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Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement 
de l’école De Salaberry tenue le 20 octobre 2009 à 19h00 

Au salon du personnel 
 

 
Sont présents : 
  
Représentants des parents :   Michel Lavoie (président) 
       Alain Bertrand (comité de parents) 

Kim Mailloux 
Josiane Hamel 
Dominique Migner 
 

Représentantes du personnel enseignant :  Louise Sauvageau 
         Catherine Bernier 
       Annik Paradis 
 
Est également présent :    Éric Lemieux, directeur 
 
Absentes :      Danielle Mayer, personnel de soutien 
       Lyne Joyal, tech. service de garde 
 
1. Constatation du quorum et ouverture de la séance 
 M. Lavoie ouvre la séance à 19h10.  Josiane Hamel  est nommée secrétaire. 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 Annik Paradis propose l’adoption de l’ordre du jour sans modification 

Adopté à l’unanimité 
 
 

3. Lecture et adoption du procès-verbal du 16 juin 2008 et du 15 septembre 
2009 
16 juin 2008 : Catherine Bernier propose l’adoption du procès-verbal sans 
modification.  
 

 15 septembre 2009 : modification à apporter : Nom du directeur – Éric Lemieux 
 

Adopté à l’unanimité 
 
4. Formation des membres 

Une formation est proposée aux membres par le secrétariat général de la 
Commission scolaire.  Pour M. Lemieux et M. Lavoie, la formation se tiendra le 
25 novembre prochain de 19h à 22h.  Pour les autres membres, le 11 ou 18 
novembre de 19h à 22h au Centre de formation professionnelle de Sainte-Julie. 
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5. Mot de la direction (informations diverses et suivis) 
Suivis au procès-verbal du 16 juin 2009 : 
 
LEUCAN : Danielle distribuera les banques de LEUCAN la semaine précédant la 
fête de l’Halloween. 
 
Salaberry a du talent : le spectacle sera présenté à l’approche des Fêtes.  Les 
élèves pratiquent.  Par exemple : la chorale de Monsieur Mario.  Les 5 et 6 
novembre prochains le comité de sélection (formé par des enseignants) fera 
passer des auditions aux jeunes talents. 
 
Membre représentant de la communauté : Il faut demander aux parents si une 
compagnie ou un organisme voudrait s’associer à l’école.  Exemple : Club 
optimiste.  La direction enverra aux parents une demande de proposition de nom 
d’organisme qui pourrait s’associer à notre école. 
 
Budget lecture à l’école : 6 500$ : En 2008-2009, la bibliothèque de l’école a 
accusé une perte d’une valeur de 1 000$.  Nous corrigerons la situation en 
rendant accessible la bibliothèque seulement quand les bénévoles sont 
présentes.  Un contrôle accru est fait. 
 
Mettre en place une mini-bibliothèque : 
- Proposition d’achats de livres près de 1 500$. La bibliothécaire de la CS peut 
nous faire la suggestion de titres. Campagne de livres (suggestion). 
- Faire appel en octobre pour un don de livres. Faire des pancartes, boîtes à 
l’entrée du service de garde afin que les parents qui veulent se débarrasser de 
livres puissent les donner à l’école, kiosque. 
- Bénévole pourrait être présente durant le service de garde. 
- Rotation des livres.  Bénévole qui s’en occupe, sortir une liste/mois. 
- Service de garde – possibilité de faire des prêts. 
 
Porte ouverte : Une tournée promotionnelle a déjà été faite par les écoles 
secondaires. À l’École secondaire de Chambly, la soirée se tiendra le 22 octobre 
de 18h30 à 20h30 pour les élèves de 5e et 6e années. 
 
Vie à l’école 
Activité environnement : Recycle-Québec, Éco-municipalité, IGA.  Ateliers de 
vermicompostage gratuite.  Cette activité est assurée par les élèves.  
Sensibilisation au recyclage.  De plus, des élèves de l’école ont écrit une lettre à 
la Fondation du Maire pour l’obtention de bacs de recyclage supplémentaires 
gratuits. 
 
Policier éducateur : Une tournée des classes sera faite pour la sécurité à 
l’Halloween.  M. Caruso informe aussi les élèves concernant le danger de 
l’internet, la sécurité routière à vélo ainsi que d’autres thématiques qui seront 
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abordées au cours de l’année. 
 
5.1. Dépôt des règles de régie interne pour adoption au prochain CE 

Déposition des règles de l’année dernière.  Il faut prendre connaissance du 
document pour la prochaine séance du CE. 
 

5.2. Aide aux devoirs – approbation 
Voir le tableau explicatif. Les enseignants suggèrent les élèves qui 
présentent des besoins et se sont les parents qui décident s’ils acceptent le 
service d’aide aux devoirs. 
 
Louise Sauvageau propose l’adoption du service d’aide aux devoirs. 
 Adopté à l’unanimité 
 

5.3. Activités parascolaires – approbation 
Offre de service « Récré-Action ». 90 élèves s’inscrivent pour les activités 
suivantes :  HipHop 75 $ 
 Break Dance 80 $ 
 Magie 90 $ 
Il s’agit de 10 rencontres de 1 heure qui se passent à l’heure du dîner et 
après les classes. Il n’y aura pas de vente de DVD. 
 
Dominique Migner propose l’adoption de l’offre de service de Récré-Action. 
   Adopté à l’unanimité 
 
En forme et en santé  
Promotion des saines habitudes de vie.  Dominic Guimond, notre spécialiste 
d’éducation physique propose des activités parascolaires comme le Kin ball, 
le handball et le mini volley-ball.  De plus, « Sautons en cœur » reviendra 
cette année.  
 
 Annik Paradis propose l’adoption d’octroyer tout le budget de « En forme et 
en santé » à Dominique Guimond pour ses activités. 
   Adopté à l’unanimité 
 

6. Service de garde 
- Madame Julie Boivin, technicienne du service de garde, est en congé de 
maternité.  Elle a procédé à une facturation pour les 3 semaines de service aux 
parents avant son départ.  Madame Lyne Joyal prend la relève. 
 
En l’absence de Lyne Joyal, Éric présente l’état de la situation et les activités.  
Le 25 septembre dernier avait lieu l’activité animée par Récré-Action – Agents 
secrets. Le 23 octobre prochain les enfants feront une œuvre de céramique à 
l’école. 
 
Proposition : Durant les journées pédagogiques offertes aux parents le choix de 

CE091001 

CE091003 

CE091002 
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2 activités : 1re activité payante et 2e choix de rester au service de garde à 7$. 
 
Suggestion : Selon le calendrier des journées pédagogiques offrir 2 à 3 journées 
où les éducatrices organisent des journées pédagogiques « maison » sans frais 
supplémentaires. 
 

7. Parole au public 
Campagne de financement : 
 
Produit : Les représentantes de l’OPP proposent des produits de la compagnie 
Lamontagne : des étiquettes « cadeaux à planter » qui sont biodégradables ou le 
chocolat, les parents pourraient faire leur choix.   La décision sera à prendre à la 
suite de l’assemblée générale de novembre pour les enseignants.  Nous 
demanderons des suggestions. 
 
But : Besoin d’argent pour la rentrée scolaire, pour le spectacle de fin d’année, 
activités pour les élèves en lien avec le projet éducatif.  À vérifier avec les 
enseignants s’il y a des besoins pour d’autres achats. 
 
Quand : Au printemps avant Pâques. 
 

8. Activités complémentaires 2009-2010 
Le résumé des activités complémentaires pour tous les niveaux  sauf pour 2e 
année est déposé pour approbation. 
 
Monsieur Alain Bertrand propose l’adoption des activités complémentaires pour 
2009-2010. 
    Adopté à l’unanimité 
Autres activités 
Géo-récré : les élèves de 6e année organisent les activités pour la cour d’école. 
Ils développent ainsi leur capacité d’animateur.  Questionnement : Est-ce qu’ils 
ont suffisamment d’activités, de module de jeu pour s’occuper.  Dans l’ensemble 
ça va bien. 
 
Désherber la cour d’école (corvée parents-enfants) cela empêcherait la situation 
de se détériorer. 
 

9. Calendrier des activités 
Moyen de communication des activités est l’Entre-nous mensuel.  Suggestions 
pour la lecture : le courrier pourrait être toujours le même soir de la semaine, 
envoi par adresse courriel.  C’est à vérifier avec Danielle et les enseignants. 
 
Site WEB :   La Commission scolaire fournit la coquille du site pour que ce 
dernier soit actif et plus facilement accessible pour les mises à jour. 
 

CE091004 
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10. Calendrier des rencontres 
Questionnement sur la dernière rencontre de juin – le 15 ou le 22 ? 
 
Annik Paradis propose de conserver le 22 juin comme dernière rencontre. 
    Adopté à l’unanimité 
 
Levée de l’assemblée 21h15 
 
 
 


